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О, як чудодійні ці слова! Коли ми їх
вимовляємо або чуємо, в наших серцях
спалахують вогні святої радості про
Господа Ісуса Христа Воскреслого. Подія
Воскресіння Христова - найбільше хрис-
тиянське свято. Церква називає його свя-
том свят і торжеством із торжеств.

Свято Великодня встановлене Першим
Вселенським Собором у 325 році. У цей
день весь православний світ торжествує
Воскресіння Ісуса Христа, який своєю
смертю спокутував людські гріхи, а вос-
кресінням дав надію на життя після смер-
ті. Свято символізує перемогу світла над
темрявою, життя над смертю, Істини над
гріхом.

Постановою цього ж Собору Пасха повинна відзначатися в першу неділю, наступну за
першим повним місяцем після весняного рівнодення. Таким чином, свято Пасхи Христової
випадає щороку на різні дні в період з 4 квітня по 8 травня. У 2012 році Пасха Христова свят-
кується 15 квітня.

Існує багато православних традицій, пов'язаних зі світлими Великодніми днями.
Наприклад, звичай красити яйця має глибоке обґрунтування. Одна з учениць Спасителя,
Марія Магдалина, проповідувала в Римі. Одного разу зі словами "Христос воскрес!" вона
піднесла в дар імператору Тиберію біле яйце. Здивувався імператор і сказав: "Як може
хтось воскреснути з мертвих? Важко в це повірити. Також важко, як повірити, що це біле
яєчко може стати червоним!" І поки він ще говорив, яєчко стало змінюватися кольором:
порожевіло, потемніло і нарешті стало яскраво-червоним! Звідси і відбулася великодня тра-
диція дарувати один одному фарбовані яйця.

Пасхальна служба починається опівночі з суботи на неділю; вся вона сповнена духовної
радості і тріумфу. 

Христос Воскрес! -
Воістину Воскрес!

подія

Дорогі наші гості!
Сумський національний аграрний університет щиро радий віта-

ти вас на підсумковому регіональному етапі Форуму сільської
молоді! 

Те, що ви сьогодні присутні на цьому грандіозному заході, є сві-
доцтвом того, що ви – дійсно кращі з кращих. Ви довели це на від-
біркових етапах, що проходили протягом року. І це маленька
перемога кожного з вас.

Маємо надію, що більшість учасників Форуму вже серйозно
задумувалися над вибором професії і орієнтовані на отримання
освіти в одному з кращих вищих навчальних закладів аграрного
спрямування – Сумському національному аграрному університе-
ті. За результатами минулорічної вступної кампанії, більше третини
учасників Форуму сільської молоді-2011 стали нашими студента-
ми. 

СНАУ відкриває для вас широкі можливості: ми надаємо вищу
освіту за багатьма спеціальностями, причому 75% бюджетних
місць надається молоді з сільської місцевості згідно з установле-
ними квотами цільового прийому. Тож сподіваємося, що на Святі першокурсника ми побачимо бага-
то знайомих облич, а ви з радістю впізнаєте тих, з ким познайомилися сьогодні на нашому Форумі.
Адже бути студентом СНАУ – це означає не тільки отримати освіту європейського рівня, а у подаль-
шому – цікаву престижну роботу; це, крім того, - ще й провести 5 незабутніх студентських років,
вивчаючи світ та передові технології ведення господарства у закордонних поїздках, активно зай-
маючись творчістю у чисельних гуртках художньої самодіяльності чи ставлячи нові рекорди у спор-
тивних секціях. Наші випускники з любов’ю й теплом згадують своє студентське життя і рідний універ-
ситет.

Та навіть, якщо ви оберете для себе інший шлях, ми щиро сподіваємося, що цей прекрасний квіт-
невий день залишиться у вашій пам’яті яскравим, радісним, теплим не тільки від весняних сонячних
променів, а й від гостинності, уваги й любові, з яким зустрічає вас Сумський національний аграрний
університет.  

Успіхів вам, дорогі учасники Форуму!
Лариса Бондарчук, 

проректор з науково-педагогічної та виховної роботи

личкий філіал Харківського  сільськогосподарського інституту на потужний сучасний університет
національного значення. 

Ювілейні святкування існують не тільки й не стільки для того,
щоб гучно їх відзначити, розділивши свою радість з партнерами,
колегами та друзями, - насправді в них закладений набагато
глибший сенс: саме напередодні визначних «круглих» дат ми в
усіх подробицях пригадуємо минуле – події, факти, імена…
Адже відомо, що для того, щоб з упевненістю йти в майбутнє,
треба добре знати свою історію, пам’ятати про минуле і пере-
давати цю пам'ять наступним поколінням. Саме з цією метою у
2007 році ми створили музей історії СНАУ, який за 5 років роз-
ширився, наповнився експонатами і отримав звання зразково-
го.

Тридцять п’ять років тому про десятки спеціальностей, яким
навчають у СНАУ, можна було лише мріяти, а тепер готуємо
висококваліфікованих юристів, будівельників, фінансистів,
менеджерів зовнішньоекономічної діяльності, технологів, агро-
номів, ветеринарів.

І сьогодні я з гордістю зазначаю, що Сумський національний
аграрний університет гідно несе звання флагмана
аграрної науки регіону. Наші випускники успішно тру-
дяться у багатьох регіонах і країнах, мають заслуже-

слово ректора

Дорогі колеги!
2012-й рік став знаменним для всієї

України, насамперед, звісно, через про-
ведення фінальної частини  чемпіонату
Європи з футболу Євро-2012. Але для
нашого університету цей рік теж має
особливе значення: у квітні 2012 року ми
святкуємо ювілейну дату – 35 років СНАУ!

Кожного ранку, коли я йду територією
рідного університету на роботу, моє
серце сповнюється радістю від цієї
краси і гордістю за людей, які причетні
до її створення. Адже саме енергія,
самовіддача, амбіційні устремління та
кропітка праця усього нашого великого
колективу дозволили перетворити неве-

З ювілеєм, університете!

Форум сільської молоді:
сходинка у майбуття

закінчення на стор. 2



Не забудьте у травніНе забудьте у травні
привітати своїх колег зпривітати своїх колег з
ювілеєм!ювілеєм!

1 травня – Рідель Тетяна Миколаївна,
старший викладач кафедри іноземних
мов; Маслак Олександр
Миколайович, заступник директора
ННІ економіки й менеджменту;
Тарельник В’ячеслав Борисович, заві-
дувач кафедри технічного сервісу;

6 травня – Мєліхова Олена
Володимирівна, провідний бухгалтер
відділу бухгалтерського обліку та звіт-
ності;

16 травня – Мельник Андрій
Васильович, доцент кафедри рослин-
ництва;

17 травня – Бережний Дмитро
Вікторович, доцент кафедри ветсан-
експертизи, мікробіології, зоогігієни та
безпеки і якості продуктів тваринництва;

18 травня – Смоляров Геннадій
Андрійович, завідувач кафедри кібер-
нетики та інформатики;

21 травня – Малков Микола
Степанович, машиніст автопідйомника;
Ковальова Катерина Павлівна, чергова
гуртожитку №2;

23 травня – Салогуб Анатолій
Миколайович, проректор з з наукової
роботи та фінансово-виробничої діяль-
ності;

25 травня – Височина Тетяна
Олексіївна, доцент кафедри архітекту-
ри та інженерних вишукувань;

28 травня – Медвєдєва Тетяна
Іванівна, інженер по озеленен-

ню;
29 травня – Баранік Олексій

Олексійович, старший викла-
дач кафедри бухгалтерського
обліку.

Вітаємо  наших шановних
ювілярів, а також всіх співро-
бітників СНАУ, хто святкує свій
день народження у травні,
бажаємо їм міцного здоров’я,
бадьорості, успіхів та сонячно-
го настрою!

Незабутній 1977 рік…У трьох хвилинах
ходи від мого будинку в школі № 2 йде
набір співробітників і викладачів в СФ
ХСХІ ім. П.Докучаєва. Дізнавшись, що
потрібні викладачі іноземної мови, я
заходжу до приміщення. В кабінеті
директора школи я побачила натовп
людей, які прийшли найматися на
роботу. Директор філії Іван
Миколайович Брюховецький, погово-
ривши зі мною, запропонував мені
стати його заступником з навчальної
роботи (на той момент я працювала в
СФ ХПІ завідувачем методкабінету і
викладачем німецької мови, а також
вже склала кандидатський мінімум з
англійської мови та філософії).
Піддавшись надзвичайному магнетизму
Івана Миколайовича, я написала заяву,
і ми одразу пішли в обком партії для
узгодження. Мені навіть не довелося

їхати до Харкова, як багатьом співробітникам. Брюховецький зателефону-
вав через день і сказав, що моя кандидатура затверджена.

Коли я вдома оголосила, що переходжу на роботу в новостворений виш,
чоловік схвалив моє рішення, сказавши, що тепер у мене буде більше часу
для виховання дітей. Він мав на увазі близьке розташування інституту від
нашої домівки. Але як же він помилявся - доводилося бути на роботі з ранку
до пізнього вечора і навіть у вихідні дні. Молодшу дочку чотирьох років дове-
лося відправити в село до батьків чоловіка, а старша, десяти років, «вихову-
валася» по телефону.

Базовий інститут виділив нам старенький затертий навчальний план, який
став нашою настільною книгою. Користуючись ним, ми складали свої
навчальні плани за спеціальностями, які у нас відкрилися (економіка, бух-
галтерський облік, агрономія) і навіть з тих, що не було в базовому інституті.
Навчально-методичну документацію довелося збирати по сусідніх вишах
Україні та Росії (Полтава, Курськ, Брянськ, Москва), а потім друкувати в дру-
карнях міста та області.

Завдання було поставлене - налагодити навчальний процес в нашому
молодому виші, підготувати і організувати роботу навчального відділу, яким я
керувала більше десяти років.

У той час важко було поєднувати навчальний процес з реконструкцією
будівлі школи і будівництвом гуртожитків, стадіону, але ніхто не нарікав, тому
що всі знали, що ми робимо важливу справу. Найчастіше доводилося йти на
порушення навчального процесу: прямо з лекцій студенти йшли на розван-
таження машин з меблями, обладнанням і т.д.

У перші роки становлення філіалу до нас була особливо пильна увага з
боку базового Харківського інституту та Міністерства сільського господар-
ства СРСР. Тим більше нам було приємно, що з боку перевіряючих та інспек-
туючих робота колективу завжди отримувала дуже високі оцінки.

Це був ніби інший вимір життя. Ми були молоді, енергійні, безкорисливі,
одним словом, ми були ентузіастами. Але нам, як кажуть, і не снилося, що з
нашого маленького вишу (12 викладачів і 150 студентів) виросте такий потуж-
ний університет з багатотисячним колективом студентів та викладачів.

Особливо важливим було те, що викладачі, співробітники завжди й усюди
були разом зі студентами. Разом були на вечорах відпочинку, на суботниках
і сільгоспроботах. Оскільки велика увага приділялася вихованню молоді,

мені доводилося бути присутньою на репетиціях, бути головою журі на всіх
конкурсах самодіяльності, головою Худради на оглядах художньої самоді-
яльності. Керівництво філії завжди було в залі і підтримувало своїх студентів
бурхливими оплесками. Особливо мені запам'яталися перші гастролі в
базовий інститут до Харкова. Так, тоді ми голосно заявили про себе, ніхто не
міг повірити, що буквально з нуля можна було досягти такого високого рівня
художньої самодіяльності.

Озираючись назад, бачиш, що це був дружний колектив зі своїми успіха-
ми і проблемами, які ми з честю вирішували під керівництвом І.М.
Брюховецького. У студентів перших років було дуже високе почуття відпові-
дальності, сильне бажання отримати освіту і повернутися у свої райони,
бути корисними місту та області. А зараз приємно зустрічати наших випус-
кників, які працюють на відповідальних та керівних посадах, а також викла-
дають у нашому університеті. Йдеш по вулиці – впізнають, вітаються, спілку-
ються, цікавляться справами – не забувають свою альма-матер. Й дотепер
я називаю їх по іменам. Для мене не забуватимуться працелюбність, ентузі-

азм та безкорисливість
наших студентів та співробіт-
ників, бажання мати у нашо-
му місті навчальний заклад,
який зараз посідає одне з
провідних місць серед сіль-
ськогосподарських ВНЗ
України – нагородою за
працю нам усім служить про-
цвітання нашого університету.

Історія створення СНАУ
дуже цікава, і я дуже пиша-
юсь тим, що була безпосе-
реднім учасником цих подій.
Шкода, що деяких людей, що
стояли біля витоків нашого уні-
верситету, вже немає з нами -
Абрамова А.П., Сущенко Л.Г.,
Галінського М.С.

Рівно половина мого життя -
роки, віддані університету.
Останні 5 років я займаюся
зберіганням історичних
пам’яток, вивченням  історії
нашого СНАУ, чому присвяче-
ний наш музей. Девізом
музею стали слова М.
Рильського:  «Хто не знає
свого минулого, не вартий
майбутнього». До речі,  2012
рік президент України В.Ф.
Янукович оголосив роком

культури та відродження музеїв, і нещодавно наказом Міністерства освіти і
науки Україні нашому музею присвоєно звання «Зразковий музей».
Сподіваюся, що він посідатиме гідне місце у когорті університетських музе-
їв України, буде й надалі розвиватись, поповнюватись іншими експонатами
та новими відвідувачами.

Підготувала
Лариса Самсоненко

ний авторитет і пошану. За час свого існування СНАУ став
справжньою кузнею аграрних кадрів, підготувавши десятки
тисяч спеціалістів. Серед них - керівники різних рівнів держав-
ної та виконавчої влади, керівники та провідні фахівці сільсько-
господарських підприємств, експерти-консультанти, науковці,
співробітники науково-дослідних установ, науково-педагогічні
працівники. На сьогодні університет має сталі зв’язки з інозем-
ними навчальними закладами.

Вже 16 років ми співпрацюємо з німецьким університетом
Вайєнштефан: наші випускники мають можливість пройти курс
Master of Business Administration in Agriculture (MBA-agri).
Сумський національний аграрний університет є офіційним
партнером проекту ДААД “Експорт навчальних курсів”.
Навчання проводиться в університеті німецькою та україн-
ською мовами, із залученням іноземних викладачів. 

Про високе визнання Сумського НАУ у світі свідчить також те,
що до нас на навчання приїздять іноземці з 18 країн світу -
Туркменістану, Туреччини, Іраку,  Азербайджану, Тунісу, Лівану,
Гвінеї, Росії, Білорусі, Нідерландів, Нігерії та інших, і з кожним
роком їх стає все більше.

Практична база СНАУ – це 500 га дослідних полів, віварій,
пасіка, дослідно-навчальний виробничий сад, учбовий полігон

факультету механізації, машинно-тракторний парк на 50 оди-
ниць техніки та енергополігон, на яких студенти опановують
всі секрети професії. Крім того, університет має розгалужену
мережу баз практик – близько 300 господарств регіону,
серед яких такі провідні потужні холдинги, як «Дружба-Нова»,
«Миронівський хлібопродукт» тощо.

Цікавими, практично значимими та державно визнаними є
наукові доробки вчених університету, що працюють в тісному
контакті з науковцями державних науково-дослідних установ.
При університеті діють 3 спеціалізовані вчені ради по захисту
кандидатських та докторських дисертацій. 

Відповідно до потреб сьогодення, в університеті відкрива-
ються нові спеціальності, затребувані на сучасному ринку
праці, впроваджуються нові форми й методи навчальної робо-
ти та контролю. Взагалі у сьогоднішнього студента набагато
більше можливостей, аніж у його ровесників 70-80-х років: наші
студенти при підготовці користуються мережею Інтернет, елек-
тронною бібліотекою, у якій зібрана велика кількість навчально-
методичної літератури, і цей фонд постійно поповнюється.

Я глибоко переконаний, що для кожного нашого студента чи
співробітника СНАУ - це не просто місце роботи чи навчання. В
університеті працюють люди, для яких він вже давно став рід-

ним, і їм небайдужа його подальша доля. Так було з самого
початку, так само є й зараз. Шановні колеги, саме ваш ентузі-
азм і щире ставлення до своєї роботи значною мірою спри-
яють тому, що СНАУ розвивається, з кожним роком міцнішає й
укріплює свої позиції не тільки в Україні а й у світі.

Тож давайте, пам’ятаючи славне минуле університету, разом
творити його світле й величне майбутнє!

З повагою
Володимир Ладика,

ректор СНАУ
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З ювілеєм, університете!
Закінчення. Початок стор. 1

Це було недавно… Це було давно…
Сьогодні своїми спогадами про минуле сумського національного аграрного університету з читачами «Вісника СНАУ» ділиться Василенко Галина

Петрівна, завідувач музею історії СНАУ. У 1977 році вона прийшла на роботу до новоствореного філіалу Харківського сільськогосподарського інституту
ім. В.В. Докучаєва, і з того часу беззмінно працює в університеті.

Ось такі чарівні пані працю-
вали в СФ ХСГІ ім. В.В. Докучаєва!

Галина Петрівна з колегами

1977-1979
29 квітня 1977 року створено Сумський філіал Харківського сільськогоспо-

дарського інституту ім. В.В. Докучаєва. На 2 факультети – економічний та
агрономічний, - набрали 150 студентів.

З моменту створення до кінця 70-х років було засновано 5 факультетів:
агрономічний (1977), економічний (1977), зооінженерний (1978), механізації
сільського господарства (1978), заочного навчання (1979). У структурі
факультетів діяло 7 кафедр.

1980-1989
80-ті роки – період становлення та розбудови матеріально-технічної бази,

зростання наукового та кадрового потенціалу навчального закладу, що
стало поштовхом до відкриття нових факультетів та спеціальностей.

У 1985 році набрали перших студентів на факультет ветеринарної медици-
ни. З 1989 року розпочав роботу будівельний факультет. Наприкінці 80-х у
структурі факультетів налічувалося 28 кафедр.

1990-2000
90-ті – початок ХХІ століття – пора динамічного розвитку та якісних змін у

статусі ВНЗ. У 1990 році на базі філіалу створено Сумський сільськогоспо-
дарський інститут.

1997 рік – сільськогосподарський інститут реорганізований у Сумський
державний аграрний університет.

Наприкінці 90-х років навчальний процес в університеті здійснювали 42
кафедри, були відкриті нові факультети:

1999 рік – факультет харчових технологій та факультет довузівської підго-
товки;

2000 рік – юридичний факультет.
2001-2012
Результатом динамічного розвитку, якісного зростання наукового та кад-

рового потенціалу стало надання у 2001 році Сумському державному
аграрному університету статусу національного.

У 2003 році на базі Сумського національного аграрного університету
було створено університетський комплекс, до складу якого увійшло 6
аграрних коледжів Сумської області: Сумський, Глухівський,
Маловисторопський, Роменський, Путивльський та Охтирський.

На сьогодні в структурі факультетів СНАУ діє 54 кафедри, з низ 28 - випус-
каючі.

Так ми розвивалися



страны только в нашем эту должность зани-
мал специалист такого класса). Я и сейчас
не представляю как бы мог создавать этот
комплекс без него. Моя задача состояла в
«добыче» средств, Михаила Семеновича – их
освоении. Усилил это звено фанат–озелени-
тель доцент Кохановский В.М. В существую-
щем дендропарке нет ни одного дерева (кус-
тарника), высаженного без его участия.

Примерно с таким же успехом решается и
второе звено управления – деканский кор-
пус. Дали согласие принять факультеты
доценты с большим опытом вузовской рабо-
ты: Головко Г.М., Мишнев А.К., Мусиенко В.Ф.,
Крятов О.В., Ребенко И.М., Калашник Н.М.,
Мусиенко В.Ф., профессор Фомица Л.Н.

Повезло и с руководителями кафедр. Эти
должности заняли профессоры:
Барановский Н.Т., Гончаров Н.Д., Лобанов В.Т.,
Леткевич И.Ф., Проваторов Г.В., Машкин Н.И.,
Привало О.Е., Паникар И.И., Байдевлятов А.Б.,
Ярошенко В.И., Кузема А.С., Миланко А.Я.,
Кочмола Н.М., Фомица Л.Н., Гнатюк Л.В., Чупис
А.В., Белебеха И.А. и доценты: Абрамов А.П.,
Кравченко М.И., Олейник Г.М., Кобжев А.Н.,
Горовой В.М., Харенко Н.И., Малютин К.Г.

Первые профильные кафедры формирова-
лись только доцентами, кандидатами наук:
Дутченко Н.Н., Дутченко З.Я., Лавров Е.А.,
Гольцова С.М., Брюховецкая С.С., Жатова
А.Е., Крятова Р.Е., Цапенко Ю.Г., Кожушко Н.С.,
Курган Л.И., Мищенко В.И., Лапшин В.В.,
Глущенко Е.А., Глущенко Л.Т. и др.

В становлении учебного процесса с пер-
вого года приняла самое активное участие
мой первый заместитель Галина Петровна
Василенко, а библиотеку создала и довела
до совершенства Любовь Григорьевна
Сущенко.

Квалифицированными кадрами формиро-
вался и учебно-вспомогательный персонал.
С первых дней успешно трудится на должнос-
ти старшего лаборанта кафедры логистики и
производственного менеджмента Ольга
Григорьевна Савченко.

Партийную организацию возглавил доцент
Курган В.А. (до этого работал заместителем
директора НИИ «Аскания-Нова»). 

Весь преподавательский состав сразу
включился в решение производственных про-
блем области.

Вместе с профессором Гончаровым Н.Д.
создали научно-производственную систему
«Меристема» (сейчас НИИ семеноводства
картофеля), в которую вошли пять элитхозов и
36 хозяйств, специализирующихся на произ-
водстве картофеля. Такого подразделения в
своей структуре и сейчас не имеют наши
аграрные вузы. От её деятельности филиал
ежегодно получал 50,0 тысяч рублей прибыли
(трактор тогда стоил 4,0 тыс. рублей).

Профессор Жатов А.И. обеспечил научное
руководство семеноводства подсолнечника
и других культур.

Профессором Лобановым В.Т. разработа-
на областная программа повышения качес-
тва поголовья КРС; профессором Леткевичем
И.Ф. – система «Тваринно-полимерконструк-
ция»; профессор Проваторов Г.В. курировал
отрасль свиноводства; профессор Привало
О.Е. – кормление и разведение животных в
условиях высокомеханизированных форм;
научно-производственное обеспечение. В
области ветеринарии взяли на себя ответ-
ственность профессоры: Паникар И.И.,
Байдевлятов А.Б., Ярошенко В.И., Миланко
А.Я.; профессором Фомицей Л.Н. была соз-
дана научная школа строительных конструк-
ций и механики деформирования твердого
тела.

Такой высококвалифицированный состав
педколлектива позволил открыть аспиранту-
ру по 15 специальностям и приступить к
подготовке своих научно-педагогических
кадров.

Приведу пример географии формирования
кадрового потенциала сейчас уже универси-
тета: от Умани (Кобжев А.Н. и Прасол В.И.) до
Уссурийска (Гольцова С.М.); от Вологды
(Лобанов В.Т.) до Краснодара (Яцун С.С.).
Примерно 40 аграрных вузов Союза ( их было

104) участвовали в формировании коллекти-
ва. С открытием аспирантуры формирование
педколлектива осуществлялось за счёт соб-
ственного «воспроизводства».

Набранные высокие темпы развития объяс-
няются тем, что между преподавателями и
студентами (первых было 12, вторых – 150
человек) был заключен священный союз:
«Свой вуз – своими руками». Эти традиции
продолжаются. 

При новой встрече со студентами я им
напоминаю: переступив границу университе-
та, вы примерно попадаете в Мекку, т.е. на
святую землю, а она стало такой благодаря
созидательному труду ваших старших коллег.

В 1985 году мы вышли на параметры само-
стоятельного вуза.  Руководство области
обратилось в Министерство сельского хозя-
йства и Министерство образования (г.
Москва) о преобразовании филиала в само-
стоятельный вуз. Предложение было принято
и направлено на согласование в ЦК КПСС.
Оттуда мы получили неприятнейшую весть –
вы опоздали на несколько дней. Вышло
Постановление ЦК и Совмина о временном
прекращении создания новых вузов. Правда,
нас это не испугало. Как говорят, засучив
рукава, стали работать с таким же напряже-
нием. Мечта наша осуществилась в 1990 году.
Мы стали самостоятельными. Но этого было
недостаточно. Поставили задачу преобразо-
вать вуз в университет. Через семь лет (1997 г.)
решили и эту проблему. Набранное ускоре-
ние позволило через четыре года (2001 г.)
стать национальным вузом. Мы были вторыми
среди аграрных вузов страны, имея двадца-
типятилетний возраст. 

Первая волна профессорско-преподава-
тельского коллектива поставила перед
собой ещё одну сложную задачу: сформиро-
вать новое поколение учёных-педагогов из
числа талантливой студенческой молодёжи.
И эта задача решена. Сейчас все три звена
управления и кафедры в основном сформи-
рованы с участием наших талантливых выпус-
кников.

Покажу это только на первом звене.
Руководит университетом академик, д.с.-х.н.
профессор В.И. Ладыка, учебным процес-
сом – и.о. профессора В.Н. Жмайлов, науч-
ным подразделением д.с.-х.н. А.Н. Салогуб.

Вторая половина представлена профес-
сионалами  высочайшего класса, которые
породнились с нами: первый проректор,
доцент Н.П. Курило, проректор по
внешнеэкономическим вопросам
д.э.н. профессор Н.А. Соколов, воспи-
тательной работой студентов руково-
дит доцент Л.В. Бондарчук, сложным
хозяйственным комплексом управляет
М.А. Яковчук.  Обращаю внимание ещё
на одну качественную сторону: про-
порциональное соответствие средне-
го и младшего поколений. Это уже
гарант устойчивости. Усилю эту пози-
цию ещё одним фактором. В этом
звене – два полковника. Такому электо-
рату могут завидовать практически все
аграрные вузы страны.

Если рассматривать с морской
позиции, то наш университет представ-
ляет собой самый современный
корабль с высокопрофессиональным
менеджментом. 

Всякие цунами и другие стихии могут
ему подсказать только слабые сторо-
ны, которые сравнительно легко будут
устранены.

Желаю попутного ветра «в паруса»,
меньше невзгод и по украинскому обы-
чаю «ХАЙ ВАМ УСІМ ЩАСТИТЬ!»

С ЮБИЛЕЕМ вас, дорогие  сотрудни-
ки и студенческая молодёжь!

С большим уважением к вам 
почётный ректор, профессор, 

заслуженный работник
народного образования

И.Н. Брюховецкий
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Предпосылкою для открытия филиала
стало решение Пленума ЦК КПСС бывшего
Союза о самой низкой обеспеченности
Сумской области (рядом с ней находилась и
Черниговская область) сельскохозяйствен-
ными кадрами высшей квалификации. При
условии, что по периметру разместились
шесть аграрных вузов (три Харьковских,
Полтавский, Белоцерковский, Украинская
СХА), причина – большие различия природ-
ных, социальных и экономических условий
этого региона. Выпускники вузов, отработав
установленный срок, возвращались в свои
области. Я - непосредственный свидетель
этих событий, будучи деканом экономичес-
кого факультета нашей альма-матер, направ-
лял в область лучших выпускников (жителей из
других областей), а через три года они воз-
вращались в свои области.

С учётом сложившихся требований и усло-
вий руководство области, а конкретно,
Первый Секретарь обкома КПУ Иван
Григорьевич Гринцов, обратилось к Союзному
правительству о необходимости восстанов-
ления исторической несправедливости, то
есть открытия в г. Сумы филиала Харьковского
СХИ. Такая несправедливость объяснялась
тем, что до войны в г. Глухов успешно функцио-
нировал сельскохозяйственный вуз, обеспе-
чивающий специалистами Сумскую и
Черниговскую области. Из всех аграрных
вузов Украины только наш в послевоенное
время не был восстановлен.

Руководство бывшего Союза дало согла-
сие. С этого момента по существу и начина-
ется наш ЮБИЛЕЙ.

Иван Григорьевич поставил передо мною
задачу: создать филиал и в кратчайший срок
реорганизовать его в самостоятельный вуз.
Со своей стороны он заверил, что будет
постоянно оказывать помощь в достижении
поставленной цели. И эту задачу он выполнил
с большой честью, о чем свидетельствует
современное состояние нашего университе-
та.

С первого дня возникли две взаимосвязан-
ные проблемы: материальная база и про-
фессорско-преподавательский коллектив.
Первая проблема в определенной мере
решалась передачей трех зданий: школы №
2, областного административного здания и
здания облпрофсоюза. Вторая - резервами

области не решалась. Профессоров и кан-
дидатов наук аграрного профиля практичес-
ки не было. Эту задачу должны были решить
мы, а Иван Григорьевич лично заверил, что
все высококвалифицированные преподава-
тели, а особенно профессорский корпус,
будут обеспечены благоустроенным жильём.
Ну, а дальше, как говорится, процесс пошёл.
Я сориентировался, что наш вуз будет разви-
ваться как периферийный для обеспечения
аграрными кадрами северо-восточной части
Украины. Но после посещений в марте 1978
года Парижа в составе Cумской делегации,
где  ознакомился и узнал, что  представляет
собой европейский аграрный вуз (до этого
не имел представления). Посетил этот аграр-
ный университет, расположенный в ста кило-
метрах от Парижа в сторону Германии, и,
когда переступил его границу, то оказался в
каком-то сказочном автономном учебном
городке. Просто оазис. Учебная база разме-
щается в прекрасном дендропарке.
Студенты принимают непосредственное
участие в благоустройстве территории.

Возникла первая мысль: мы создаём про-
шлое. Переданные нам помещения не техно-
логичны для подготовки специалистов аграр-
ного профиля. Но как мне это объяснить
Ивану Григорьевичу и чем это может закон-
читься? Учитывая его особенности, объясне-
ние должно быть весьма кратким и ёмким.
После долгих мучений я явился к нему, дал
посмотреть проспект зарубежного вуза и,
набравшись смелости, выдал: «Мы создаём
«карлика», который никогда не превратится в
полноценного человека». После сравнитель-
но короткой паузы получил вопрос: «Что для
этого надо?» Ответ: «Заказать в Москве в
Гипровузе (институт проектирования высших
учебных заведений Союза)  генеральный
план развития будущего института в соответ-
ствии с европейским аналогом». 

На второй день вместе с секретарем по
идеологии Иваном Яковлевичем Макухиным
были в Москве. Предложение приняли, о чем
свидетельствует современная инфраструкту-
ра нашего университета. 

Да, это - европейский вуз, аналог француз-
ского.

Далее об особенностях формирования
педагогического коллектива. Руководством
области была поставлена задача не просто
сформировать профессорско-преподава-
тельский коллектив, умеющий вести учебный
процесс, но все они должны участвовать в
решении аграрных проблем области. А это, к
сожалению, не всегда сочетается. От сос-
тояния материальной базы и квалификации
педколлектива зависела скорость превра-
щения филиала в самостоятельный вуз, то
есть решение главной задачи.

Необходимо было сформировать три звена
управления:

- филиалом,
- деканатами,
- кафедрами.
Только при этом условии можно было

наполнить штаты кафедр соответствующими
специалистами.

Сейчас можно сказать, что мы родились
под солнцем. Сравнительно быстро были
сформированы все эти звенья управления.

Быть заместителем по учебной работе дал
согласие профессор Злобин Ю.А.
(Ульяновский СХИ), заместителем по науке –
Жатов А.И. (Глуховский лубинститут). Оба

о д н о в р е м е н н о
были руководите-
лями кафедр. В
штате филиала
таких должностей
с учёными звания-
ми не было.
Поэтому больше
десяти лет каж-
дый из них (до
п р е в р а щ е н и я
филиала в само-
стоятельный вуз)
работали на
о б щ е с т в е н н ы х
н а ч а л а х .
А д м и н х о з ч а с т ь
возглавил архи-
тектор высшего
класса Галинский
М.С. (из 104 вузов

Погодьтеся, було б дивно, якщо б у ювілейному номері газети, присвяченому 35-річчю
Сумського національного аграрного університету, не було б спогадів людини, якій, власне, уні-
верситет завдячує самим своїм існуванням. Кожен розуміє, що мова йде про Івана
Миколайовича Брюховецького – радника ректора, почесного ректора СНАУ, кандидата еко-
номічних наук, професора, Заслуженого працівника народної освіти України, Відмінника
аграрної освіти і науки першого ступеня, завідувача кафедри логістики та виробничого менед-
жменту. 

Надаючи матеріал до редакції, Іван Миколайович зауважив, що ми можемо його редагува-
ти, наскільки це буде потрібно. Але кожне слово цього тексту – то безцінна перлина, тому він
наводиться повністю, без скорочень, зі збереженням авторського неповторного стилю. 

СНАУ, вперед!
до 35-річчя СНАУ



Дорогі читачі нашої газети! Готуючи до випуску цей номер, ми були впевнені, що вас зацікавлять фото з життя нашого університету, які вже по праву можуть вважатися історичними. Сподіваємося,
що ви, так само, як і ми, теж любите старі світлини – ці зупинені й навічно зафіксовані камерою фотографа миті. 

На сторінках нашого ювілейного номера, присвяченого 35-річчю університету, ви  побачите багатьох людей – своїх колег, студентів, викладачів. Ми переконані, що моменти впізнавання стануть для
вас приємними, сповненими радісних несподіванок і позитивних емоцій, а героям фото буде приємно бачити себе юними веселими студентами або ж молодими, завзятими співробітниками. На пре-
великий жаль, декого вже немає з нами. Але вони залишилися на світлинах, і головне - в нашій пам’яті. 

Ви побачите також, що не завжди територія нашого університету була такою, як є наразі: потрібні були титанічні зусилля багатьох людей, щоб з пустиря на околиці міста виросло сучасне студміс-
течко. 

Редакція висловлює вдячність завідувачу музею історії СНАУ Галині Петрівні Василенко за надані матеріали.
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Мить, зупинися! Ти прекрасна…
гортаючи старий фотоальбом

Абрамов А.П. Доцент Удод В.О. пояснює нову
тему.

Заняття проводить доцент
Кохановський В.М.

Доцент Харченко О.В. на заняттях. Галінський М.С.

Заняття проводить старший викладач Колінько Г.І. В актовій залі Декан економічного факультету Головко Г.М. вручає дипломи

Ковальова Р.І. Будується головний корпус Будівництво гуртожитку №1

Тут у 1977 році розпочалися заняття у новоствореному філіалі Перші студенти заходять до корпусу Доцент Крятов О.В. проводить заняття
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Професор Гончаров М.Д. та професор Кожушко Н.С. зі сту-
дентами

Квіти для декана факультету ветеринарної медицини
Калашника М.М.

Відкриття корпусу факультету механізації.

Доцент Кравченко М.Й. зі студентом. Сильні духом та тілом: викладачі на спортивних заняттях. Слюніна Л.О., Хоменко Л.І. та Олександренко Н.В. вирішують
поточні питання.

Так усе починалось… Директор СФ ХСГІ ім. В.В. Докучаєва
Брюховецький І.М.

Пірати ХХ століття?! Ні, студенти Сумського сільськогосподар-
ського інституту!

Професори  Жатов О.Г., Барановський М.Т. та Злобін Ю.А.

Конкурс «Зізнання у коханні». Цікаво, чи повірила дівчина ? :). Чарівні зірочки «Весни». Ну чим не театр? Ну чим не зірки?

Заступник директора з навчальної роботи Василенко Г.П. за
роботою.

Конкурс художньої самодіяльності 2001 р. «Російські візерунки» у виконанні ансамблю народного танцю
«Весна»



У жовтні минулого року Сумський
національний аграрний універси-
тет започаткував акцію «Зелена
планета СНАУ»: представники  уні-
верситету виїздили у райони
області з тим, щоб разом з учнями
місцевих шкіл висадити дерева. У
районних центрах, у селах та міс-
тах біля шкіл, таборів літнього відпо-
чинку, у парках та скверах викла-
дачі, співробітники, активісти сту-
дентського самоврядування СНАУ
разом з місцевими мешканцями
висаджували найрізноманітніші
зелені насадження – туї, яблуні,
сосни, дуби, горобину, калину,
липи, берези та багато інших. Захід
ще раз продемонстрував міцність
зв’язків між університетом та школами нашої
області. Його результатом стало висадження
більше ніж 10000 дерев та кущів різних видів.

Як і будо заплановано раніше, своє про-
довження акція отримала навесні. І ось
маємо перші результати. Так, 11 квітня 2012
року студенти ІІ курсу факультету менеджмен-
ту разом зі своїм деканом  Оленою
Славковою, ректором СНАУ Володимиром
Ладикою та деканом агрономічного факуль-
тету Ігорем Коваленком висадили у
Лебединському лісництві 1500 саджанців
сосни, а в с. Курган Лебединського району
заклали сад – 22 яблуньки та 13 абрикосів.

Того ж дня студенти інженерно-техноло-
гічного факультету та Роменського
коледжу СНАУ за підтримки
Державного підприємства „Роменське
лісове господарство” провели висадку
дерев поблизу селищ Гаї та Хмелів
Роменського району. Спільними зусил-
лями було висаджено дерев на площі
близько 1,5 га.  У с. Вороніж представни-

ки інженерно-технологічного факультету
разом зі школярами Воронізької ЗОШ садили
дерева на пришкільній ділянці. Результатом
стало висадження 20 сортових яблунь, сад-
жанці яких були надані Сумським НАУ у пода-
рунок школі.

Разом зі школярами села Червоного сту-
денти всіх факультетів СНАУ посадили на
території Сумського лісгоспу близько 23000
саджанців молодої сосни. Усі присутні розби-
лись на пари і за допомогою спеціальної
лопати-меча Колесова давали життя легеням
нашої планети. Всього через 40 років вони
або їхні діти можуть гуляти під зеленими велет-
нями, які самі ж посадили.

І це тільки початок: акція триватиме впро-
довж весняного сезону, і до неї долучатимуть-
ся представники всіх факультетів СНАУ. Тому
що в університеті добре розуміють важливість
і актуальність питань екологічної безпеки.
Тому що добра справа обов’язково має про-
довжуватися!

Олена Мовчан

7 квітня 2012 року Сумський
національний аграрний уні-
верситет вже традиційно відчи-
нив свої двері всім бажаючим
дізнатися про переваги
навчання саме тут. Школярі
випускних класів різних райо-
нів Сумщини приїхали, щоб
познайомитись ближче з уні-
верситетським життям, що
буде оточувати їх наступні 5-6
років. У молодіжному центрі
СНАУ цього дня зібралися вся
адміністрація університету. З
привітальним словом до при-
сутніх звернувся ректор СНАУ
Володимир Ладика, а прорек-
тор з науково-педагогічної та навчальної роботи Валерій
Жмайлов ознайомив гостей зі структурою університету та
його інститутами , факультетами та підрозділами. Про особ-

ливості вступної кампанії – 2012 розповів відпові-
дальний секретар приймальної комісії Володимир
Дубовик. Начальник управління виробництва про-
дукції тваринництва та господарського забезпе-
чення Сумської ОДА Григорій Гребеник  розповів
присутнім  про перспективи працевлаштування та
можливість отримання цільового направлення, яке
значно допомагає при вступі до університету дітям
з сільської місцевості. Поспілкуватися з викладача-
ми та деканами, прогулятися територією універси-
тету, ознайомитися з матеріальною базою, відві-
давши  лабораторії, аудиторії на будь-якому з
факультетів  - все це можна було зробити цього дня.

У рамках цього заходу також  був проведений
ярмарок на стадіоні СНАУ, де були представлені
продукти сільського господарства  с усієї області.
Тут можна було придбати картоплю, молоді парос-

тки рослин, домашні квіти та багато інших товарів.

Рім Фондіков

300 років тому гетьман Пилип Орлик підпи-
сав документ "Пакти і Конституція прав і воль-
ностей Війська Запорозького".  Потім
Основний Закон затвердили на зборах козац-
тва біля містечка Бендери у Молдові.

Українська Конституція стала першою у
світі, що розділила владу на три гілки: законо-
давчу, виконавчу та судову. Конституція
Орлика засвідчує давні демократичні традиції
українців — цей документ з'явився на 77 років

раніше за американський Основний Закон і
на 81 рік раніше за польську Конституцію.

Пилип Орлик, який 5 квітня 1710 року в м.
Бендерах був обраний козацькою радою
новим гетьманом, став першим українським
гетьманом на еміграції. Незважаючи на від-
носно молодий вік, був однією з найбільш
близьких до Івана Мазепи осіб, продовжува-
чем справи життя великого гетьмана. Він наро-
дився 11 жовтня 1672 року в селі Косуті
Ошмянського повіту на Віленщині в Литві. 

Пилип Орлик був непохитним і послідовним
борцем за незалежну українську державу,
хоча за походженням не належав до україн-
ців. Його батько був нащадком однієї з гілок
чеських баронів Орликів. Мати Пилипа
Орлика походила зі старовинного білорусько-
литовського роду шляхтичів. За походженням
— білорус, за віросповіданням — православ-
ний. Будучи обраним гетьманом України,
Пилип Орлик проголосив «Пакти і Конституцію
прав і вольностей Війська Запорозького» у ті
часи, коли Європою управляли авторитарні
режими. Демократичні принципи «Пакту», що
нині йменується просто Конституцією, стали
досить неординарним законодавчим актом,
що на багато сторіч випередив правову думку
європейських народів. 

Ця пам’ятка політико-філософської та пра-
вової думки ввібрала в себе не лише передові
досягнення української та європейської полі-
тичної думки, але й стала новим кроком у їх

розвитку. Конституція Пилипа Орлика – це вті-
лена в мову правових норм філософія й ідео-
логія "суспільного договору". Для появи такого
документу в історії української політичної та
правової свідомості було достатньо підстав.
Більшість положень даного документу мають
концептуальний характер і віддзеркалюють
особливість українського політичного мислен-
ня на початку XVIII ст. Прийнята в м. Бендери
Конституція за своєю формою є договором
гетьмана зі старшиною і всім Військом
Запорозьким, а за змістом – документом, що в
політико-правових поняттях того часу обґрун-
товує права України на державну самостій-
ність та її державний устрій.

Конституція дає змогу усунути гетьмана від
влади лише на підставі підозри в корупції,
надає право малозабезпеченим не платити
мита й збори, а якщо міський бюджет має
перевитрати — Конституція зобов’язує керів-
ників міста сплатити їх зі своєї кишені.

Конституція Пилипа Орлика викликає гор-
дість за українство — і водночас гіркоту з при-
воду величезної інтелектуальної втрати.
Майже трьохсотлітнє забуття, до якого докла-
ли зусилля представники «культурного про-
шарку» спочатку російської, а потім більшо-
вицької імперій, зробило свою чорну справу.
Окремі слабкі зусилля з метою реанімації
цього документа у період епізодичного понов-
лення української державності в 1917-1920
роках чи «відлиги» періоду «національного

комунізму» в другій половині 20-х років ХХ сто-
ліття або у дослідженнях українців діаспори не
досягли потрібного результату.

Після відродження державної незалежності
українського народу в 1991 р. Конституція
Пилипа Орлика набула статусу пам’ятки укра-
їнської філософської та правової думки, але її
велич усе ще залишається недостатньо відо-
мою і мало оціненою основною масою, навіть
тими, хто репрезентує себе як «українська
еліта». Хоча про Конституцію Пилипа Орлика
вже давно слід говорити не лише як про
пам’ятку української політико-правової думки,
а й як про пам’ятку світової політико-правової
та філософської думки, що її подарувала циві-
лізованому світові українська культурна еліта. 

На честь 300-річчя Конституції Пилипа
Орлика відкрито пам'ятний знак у місті
Бендери (Республіка Молдова). Пам'ятник
споруджено у вигляді книги, на якій викарбува-
на інформація про історію написання
Конституції Пилипа Орлика та її повна назва
українською та латинською мовами.

Першу українську конституцію варто прочи-
тати кожному, адже вона дає уявлення про
рівень козацької демократії, та порівняти її із
сучасною.

Підготувала
Олена Мовчан
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історія

день відкритих дверей

Абітурієнти завітали до університету

Конституція Пилипа Орлика: гордість за українство 

акція

Посади своє дерево
На сучасному ринку праці цінуються фахів-

ці, які не тільки отримали солідний багаж тео-
ретичних знань, а й добре розуміються на
практичних аспектах своєї професії. Тож,
якщо вищий навчальний заклад прагне до
того, аби його випускники були затребувани-
ми і високо цінилися, потрібно протягом
навчання організовувати для студентів вироб-
ничу практику, і бажано, щоб базою для неї
були провідні господарства та підприємства
аграрного сектору.

Саме таким флагманом вітчизняного агро-
бізнесу є компанія «Дружба-Нова», заснова-
на у 2001 році. Сьогодні це потужне агропро-
мислове підприємство, що займається рос-
линництвом та тваринництвом. Щоб відповіда-
ти темпам розвитку бізнесу, компанія постійно
шукає талановитих людей, які мають власну
точку зору, свіжі ідеї та прагнення до успіху.

Одним із пріоритетів компанії  є залучення
на роботу талановитих і цілеспрямованих

випускників і студентів навчальних закладів
різної спеціалізації.

Тож 22 березня 2012 року делегація
Сумського національного аграрного універ-
ситету у складі проректора з науково-педа-
гогічної та навчальної роботи Валерія
Жмайлова, проректора з наукової роботи та
фінансово-виробничої діяльності Анатолія
Салогуба, директора інституту економіки та
менеджменту Наталії Строченко, генераль-
ного директора Асоціації сільськогосподар-
ських товаровиробників та переробників
Сумської області Юлії Назаренко, декана
агрономічного факультету Ігоря Коваленка,
декана інженерно-технологічного факультету
Михайла Довжика та декана факультету вете-
ринарної медицини Олександра
Нечипоренка відвідала компанію «Дружба-
Нова». Метою візиту було укладання угоди
про співробітництво, що й було досягнуто в

ході переговорів. Відтепер кращі
студенти технологічних та економіч-
них спеціальностей СНАУ отрима-
ють можливість проходження
виробничої практики на цьому під-
приємстві. А це у подальшому за
умови, що студент добре себе
зарекомендує, дає шанс на пра-
цевлаштування у провідних агро-
підприємствах України. 

Впродовж візиту гості побували
безпосередньо у виробничих при-
міщеннях, ознайомилися з передо-
вими технологіями ведення госпо-
дарства, що застосовуються у ком-
панії. 

Олена Мовчан

співпраця

Розширюємо географію
практик



6 квітня на базі Роменського коледжу СНАУ
відбувся семінар-нарада з питань підготовки
ґрунту, посіву ярих культур та догляду за їх
посівами у весняний період 2012 року, на який
були запрошені представники Роменського,
Недригайлівського, Конотопського, Липово-
Долинського, Буринського, Білопільського
районів.

Практичну частину семінару провели голо-
ва РДА Сєрік В.П., директор ТОВ «Урожайна
країна» Птушко Д.Ю. та заступник директора
Інституту сільського господарства Північного
Сходу, кандидат сільськогосподарських наук
Собко М.Г.

Під час пленарного засідання
виступили начальних головного
управління агропромислового
розвитку облдержадміністрації
Івченко В.М., директор Інституту
сільського господарства
Північного Сходу Кабанець В.М.
та завідувач відділу цього ж
інституту Нагорний В.І., заступ-
ник директора інституту сіль-
ського господарства мікробіо-
логії НААНУ Москаленко А.М.,
доцент СНАУ Зубко В.М., началь-
ник Сумського обласного дер-
жавного центру експертизи
сортів рослин Сахошко М.М.,

головний державний інспектор з
насінництва Державної інспекції сіль-
ського господарства в Сумській
області Шарубін І.О., начальник дер-
жавної інспекції захисту рослин в
Сумської області Говорун О.Л.

Підсумки семінару-наради, в
якому взяли участь 130 чоловік, підвів
начальник головного управління
агропромислового розвитку облдер-
жадміністрації Івченко В.М.

За інформацією офіційного сайту
коледжу

Час думати про
посівну кампанію

***
2 – 4 квітня 2012 р. у спортивному ком-

плексі СНАУ проходила першість міста з
баскетболу серед чоловічих команд ВНЗ
ІІІ – ІV рівнів акредитації. 

І місце – СумДУ;
ІІ місце – УАБС;
ІІІ місце – СНАУ.
***
3 – 5 квітня 2012 р. в манежі УАБС відбу-

лися ІІІ обласні спортивні ігри з баскет-
болу серед ВНЗ ІІІ – ІV рівнів акредитації
серед жіночих команд.

І місце – СНАУ;
ІІ місце – СумДУ;
ІІІ місце – УАБС.
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спортивне життя

Спортивні новини

21 березня 2012 року у
СНАУ профспілковою органі-
зацією студентів та аспірантів
була проведена «Школа моло-
дого профспілкового лідера».

На урочистому відкритті при-
сутніх привітала проректор з
науково-педагогічної та вихов-
ної роботи Лариса Бондарчук
і побажала присутнім на захо-
ді студентам, щоб сьогодніш-
ній семінар сприяв їх особис-
тісному розвитку. А в.о. голови
профкому студентів та аспі-
рантів СНАУ Олександр
Химченко виступив з презента-
цією діяльності профкому. 

Як досягти бажаної мети? Як
навчитися ефективно планува-
ти робочий день, вихідні? Як
навчитися виступати перед
аудиторією? Ці питання, напевне, хвилюють
більшість з нас. Тож впродовж секційної робо-
ти у форматі «Відкритий простір», який макси-
мально сприяє активності учасників, спону-
кає брати участь в обговоренні та вирішенні
питань, дає кожному можливість висловитися
і бути почутим, учасники заходу намагалися
спільно знайти на них оптимальні відповіді.

Також цікавим виявився майстер-клас
«Успішний керівник», де торкалися питань

зовнішнього вигляду, керування колективом,
проблеми публічних виступів тощо.

Кожен учасник отримав сертифікат «Школи
молодого профспілкового лідера». Тож споді-
ваємося, що проведений захід сприятиме
тому, що кількість лідерів, упевнених у своїх
силах молодих людей у СНАУ збільшувати-
меться!

Олена Мовчан

профком

Школа для лідера

3 квітня 2012 року в приміщенні комбінату
громадського харчування СНАУ відбувся
молодіжний інтелектуальний турнір  з гри
«Що? Де? Коли?» , який мав назву «Кубок чем-
піонів». 

Даний захід вже третій рік поспіль збирає
кращі студентські команди з усіх ВНЗ м. Суми.
Приємно відзначити, що традиційним місцем
проведення  турніру є Сумський національ-
ний аграрний університет, а організаторами
- Сумська міська дитячо-молодіжна організа-
ція « Інтелект-клуб» та про-
фком студентів та аспі-
рантів СНАУ. 

Цього разу в турнірі
взяло участь 7 команд , які
представляли всі вищі
навчальні заклади м.
Суми. В  результаті цікавої
та безкомпромісної
боротьби  призові місця
на турнірі розподілилися
наступним чином:

3 місце команда «
Квінтет 12» - Сум ДУ

2 місце команда «
Spiritus  Lex» - УАБД

1 місце команда « ім.
А.Калініченка – звучить
гордо» - СНАУ.

У складі команди-
переможця зіграли:

1. Бульченко Ігор - аспірант 2 року навчан-
ня;

2. Гавриленко Артем -  студент 3 курсу буді-
вельного факультету;

3. Михайличенко Олена – студентка 4 курсу
факультету ветеринарної медицини;

4. Хожаєв Езіс - студент 3 курсу факультету
харчових технологій;

5.Химченко Олександр – аспірант 1 року
навчання.

турнір

Кубок чемпіонів у
команди СНАУ!

20 березня 2012 року на факультеті
економіки і підприємництва відбувся
круглий стіл на тему: «Проблеми вирішен-
ня питань захисту прав споживачів».

На зустріч була запрошена завідувач
центральної харчової лабораторії
Сумської облспоживспілки Шикова
Тетяна Іванівна. Вона розповіла студен-
там про те, як відбувається стандартиза-
ція і сертифікація, які вимоги ставляться
до продукції і як можна захистити себе
від купівлі низькоякісної продукції.

В обговоренні даної теми взяли участь
студенти 4 курсу напряму підготовки
«Маркетинг» з такими доповідями:
«Конс’юмиризм: від минулого до сього-
дення» (Рожков І.), «Маркування та кодування
продукції» (Певна К.), «Захист прав спожива-
чів за кордоном» (Бережна К.), «Законодавча
база та права і обов’язки споживачів» (Тінгаєв
В.), «Як нас дурять в супермаркетах» (Шутько
А.).

Підготовка висококваліфікованих спеціаліс-
тів-маркетологів, товарознавців, логістів
дозволить на більш високому рівні ідентифіку-
вати та вирішити проблему захисту спожива-
чів для покращення добробуту як кожного з
нас, так і суспільства в цілому.

круглий стіл

Як захищати права
споживачів?

24 березня 2012 року на базі Лебединського міського центру культури і дозвілля відбувся
обласний конкурс української естрадної пісні та сучасної популярної музики "Радослав".

З великою приємністю хочеться відмітити наших кращих вокалістів Анастасію Сенченко та
Ріма Фондікова, які не тільки посіли призові місця і стали лауреатами конкурсу, а й вразили
своїми талантами вимогливе журі у самісіньке серце:)

наші таланти

Золоті голоси СНАУ

новини з коледжів
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творчість

21 березня 2012 року у Молодіжно-розважальному центрі
СНАУ вітали з 10-річним ювілеєм танцюристів ансамблю естрад-
ного танцю «Шарм» та його засновницю і беззмінного керівника
Єлизавету Татарченко.

Цей відносно молодий колектив вже встиг заявити про себе,
ставши переможцем фестивалю «Софіївські зорі» у 2005 році
спільно з народним ансамблем народного танцю «Весна»,
отримавши грамоту на фестивалі «Студентська весна», а у 2009
році посівши ІІІ місце на «Софіївських зорях». Та що там казати:
напевне, жоден університетський концерт чи урочистий захід не
відбувається без участі цього ансамблю, в якому, до речі, як і в
джазі, одні тільки дівчатка :) І в цьому теж є свій шарм! Це розумі-
єш, дивлячись на їх різноманітні номери – від темпераментних
«Тарантелли» та «Полум’я» до класичного «Сон». За словами
Єлизавети Василівни, навчитися танцювати може кожен – було б
бажання. Тож до колективу охоче беруть всіх, навіть тих, хто до
цього часу не мав бодай мінімальної хореографічної підготовки.
Головне – це бажання танцювати, артистизм і… шарм, звісно!

Протягом концерту колектив представив свої творчі здобутки,
виконавши найкращі композиції. Привітати «Шарм» прийшли
друзі й колеги: зі сцени на адресу керівника та дівчат лунали
добрі слова, компліменти, а також пісні й КВНівські жарти. До
уваги глядачів був запропонований фільм про будні й свята
«Шарму». Феєрверк емоцій у залі викликав жартівливий номер-
пародія у виконанні визнаного колективу «Шар-мен» (Як? Ви не
чули про такий?!  Ну то розкриваємо страшенну таємницю: це
були хлопці з «Весни»!) А виступи маленьких артистів з дитячих
ансамблів «Глорія» та «Веселочка» були чи не найзворушливіши-
ми моментами святкування.

Як зізналася сама Ліза, тим, що вона відбулася як хореограф,
вона цілком завдячує мамі – керівнику народного ансамблю
народного танцю «Весна» Ользі Євгенівні Гетманенко. Адже
були вагання й сумніви, властиві юності, але мудра мамина
порада все ж таки виявилася вирішальною, завдяки чому
Єлизавета Татарченко й обрала собі професійний шлях та від-
булася як хореограф.

Тож вітаємо колектив «Шарм» з ювілеєм та бажаємо довгих
років творчого життя на сцені нашого університету, нових ідей,
гарного їх втілення, здійснення всіх мрій та задумів!

Олена Мовчан

Дівчата з «Шармом»


